



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН

Изх. №. 0830-00008

16.02.2012

ДО
Г-Н ХРИСТО КИРОВ
КМЕТ
НА ОБЩИНА КОТЕЛ

Относно: Предприемане на спешни мерки за потенциално опасни язовири общинска собственост на територията на община Котел

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КИРОВ ,

В изпълнение на заповеди на областния управител на Сливенска област, в последните 10 години специализирани комисии извършваха регулярно пролетно и есенно обследване на техническото и експлоатационно състояние на водните обекти и проводимостта на речните корита в областта. Комисиите са констатирани неизпълнение на нормативно определените задължения от страна на община Котел, което е довело до опасно занемаряване на язовири общинска собственост. Констатациите на специалистите са както следва:

1. Язовир „Кору гьол” в землището на с. Мокрен - нарушена е каменната облицовка на стената, изпускателят е неизправен, няма преливник. Община Котел да ремонтира съоръженията на язовира, съгласно Наредба № 13.

2. Язовир „Лозински дол” в землището на с. Пъдарево – язовирната стена е скъсана до основата си, не може да се завирява. Язовирът е компрометиран и съоръженията неизползваеми. Община Котел да предприеме нужните действия по възстановяване или извеждане от експлоатация на съоръжението в съответствие с Наредба № 13.

3. „Кавичална” в землището на с. Пъдарево – сухият откос на язовирната стена е обрасъл с дървета и храсти, преливникът е разрушен, което е предпоставка за скъсване на язовирната стена и заливане на земеделски земи. Община Котел, на основание Наредба № 13, да предприеме незабавно нужните действия по ремонт на преливника с цел да не се допусне скъсване на язовирната стена.

4. Язовир „Алтънерото” в землището на с. Пъдарево - дерето след преливника е обрасло с дървесна растителност и не може да провежда нормално водни количества. Община Котел, на основание Наредба № 13, да предприеме нужните действия за ремонт на изпускателя.

5. Язовир „Арапльшки гребеш“ в землището на с. Пъдарево – язовирната стена е скъсана до основата си, не може да се завирява. Язовирът е компрометиран и съоръженията неизползваеми. Община Котел да предприеме нужните действия по възстановяване или извеждане от експлоатация на съоръжението в съответствие с Наредба № 13.

6. Язовир „Ябланово“ в землището на с. Ябланово - основният изпускател не работи, преливникът представлява съчетание на тръбен с плочест водосток, по който преминава път Ш-483. Състоянието на съоръженията е аварийно. Община Котел да предприеме незабавни действия за отремонтване на съоръжението.

7. Язовир „Жеравна“ в землището на с. Жеравна - основният изпускател е изправен..

За работата на тези комисии са съставяни протоколи с предписания, които са Ви изпратени за изпълнение с мои писма № 9112 / 0066 / 31.05.2011 г. и № 91-00062 / 21.11.2011 г. До настоящия момент нито едно от тези предписания не е изпълнено

На 14.02.2012 г., в изпълнение на заповед РД-16-147 / 10.02.2012 на министъра на икономиката, енергетиката и туризма и заповед 92-Р-220 / 10.02.2012 г. на НЕК ЕАД, предприятие „Язовири и каскади“, отново е направена проверка на потенциално опасни язовири на територията на община Котел. Констатирано е лошо състояние на три броя язовири както следва:

Язовир Ябланово в землището на с. Ябланово;

Язовир „Калън дере“ в землището на с. Мокрен;

Язовир „Кору гьол“ в землището на с. Мокрен

Приложено, изпращам Ви копие от съставените на 14.02.2011 г. протоколи с направените предписания. С оглед осигуряване на безопасността на населението в заливните зони и предвид предстоящото снеготопене, следва **незабавно** да организирате изпълнение на предписаните мерки.

Моля да бъде уведомен за създадената организация за изпълнение на предписанията в **срок до 17.02.2012 г.**

Приложение: Протоколи за оглед на потенциално опасен язовир 3 бр.

С уважение,

МАРИН КАВРЪКОВ
Областен управител

